

## **«El RusoLatino de negocios» информирует**

**Куба призывает Россию инвестировать в сектор здравоохранения.** Руководство республики, несмотря на экономические трудности, обещает сохранить бесплатный сектор здравоохранения на всех уровнях национального обслуживания и международного сотрудничества и надеется, что в этой стране помогут иностранные инвестиции. Официальные предложения в этом отношении были представлены на «Первом инвестиционном форуме», который недавно проходил в Гаване в рамках XIV Всемирной выставки «Здоровье для всех, 2018 год». Среди проектов — эксклюзивный центр «Качество жизни» и создание международной клиники спортивной медицины и прикладных наук. Портфель возможностей для иностранных инвестиций включает 456 проектов в различных секторах общей стоимостью 10,7 млрд долл. Среди них есть 15 «медицинских» предложений, все в фармацевтической и биотехнологической сфере. Куба в течение многих лет осуществляла большой объем альтруистического сотрудничества с другими странами — экспорт услуг, медикаментов и даже специальные предложения потенциальным иностранным студентам для изучения медицины и связанных с ней специальностей. Кооперация или соглашения с зарубежными правительствами охватывают более 160 государств. Согласно недавней статистической информации, кубинская медицинская помощь используется в 64 странах, где работают 42 тыс. сотрудников. Однако экономические реалии побудили Государственное кубинское агентство по распространению медицинских услуг начать широкомасштабную работу по привлечению в национальную отрасль иностранных инвестиций. При этом Куба активно приглашает заинтересованных лиц из зарубежных стран изучать медицину, в частности, стоматологию. Общая стоимость обучения — 50-55 тыс. долл., которые могут оплачиваться тремя взносами в течение шести лет обучения.

**Чили против антироссийских санкций Запада.** Посол Чили в России Родриго Ньето Матурана заявил, что «его страна выступает против односторонних западных санкций в отношении Москвы и продолжает развивать все торговые возможности, которые представляются». Товарооборот между Чили и РФ, по данным Федеральной таможенной службы РФ, за 2017 г. составил 903,3 млн долл., и, по мнению Р.Ньето Матураны, он растет.

Чили поддерживает систему многосторонних отношений, в том числе широко сотрудничает с Россией. Посол заявил, что РФ, несмотря на влияние санкций, смогла «развить те сферы, которые ранее не развивала». «Коммерческая, экономическая сторона улучшается с каждым днем, обмен между двумя странами расширяется», — отметил Ньето Матурана. Дипломат также заявил, что Чили намерена подписать соглашение о свободной торговле с Евразийским экономическим союзом; переговоры по этому вопросу будут продолжены. Остается добавить, что экономические санкции против России, несмотря на сильное давление со стороны Вашингтона, не поддерживают практически ни одно государство ЛКА.

**Делегация Минздрава России посетила Никарагуа.** По информации МИД РФ в Манагуа с рабочим визитом находилась российская делегация во главе с заместителем министра здравоохранения Сергеем Александровичем Краевым и руководителем Федерального медико-биологического агентства Владимиром Викторовичем Уйбой. Делегация приняла участие в X заседании Консультативного технического комитета по передаче никарагуанской стороне технологий производства противогриппозной вакцины. В заседании также участвовали генеральный секретарь Минздрава Никарагуа Карлос Саенс, представитель Панамериканской организации здравоохранения (ПАОЗ/ВОЗ) в Никарагуа Сокорро Гросс, инспекторы регуляторных органов ряда латиноамериканских стран, в том числе Кубы. Было организовано посещение совместного российско-никарагуанского предприятия по производству вакцин «Мечников», состоялось обсуждение вопросов надлежащей производственной практики и выпуска серий вакцин для их сертификации. Начало полного цикла производства противогриппозных вакцин на предприятии планируется на III квартал 2018 г.

**НК СЭСЛА, Латинамерика, Санкт-Петербург...** Представители Национального Комитета содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки (НК СЭСЛА) приняли участие в Едином дне экспорта, который проходил в Центре предпринимательства Санкт-Петербурга. Тема — «Как экспортировать и вести бизнес со странами Латинской Америки и Карибского бассейна». Деловая встреча была организована Комитетом по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга при всесторонней поддержке Санкт-Петербургской Торгово-промышленной палаты и НК СЭСЛА. В ходе мероприятия с докладом выступил заместитель генерального директора НК СЭСЛА Юрий Евгеньевич Горский, который рассказал собравшимся о деятельности Комитета и некоторых особенностях торгово-экономического сотрудничества России со странами Латинской Америки и Карибского бассейна. Докладчик привел примеры успешных проектов компаний — членов НК СЭСЛА, которые сейчас активно работают на рынке региона. На встрече с докладом также выступила Екатерина Андреевна Юркова, стажер НК СЭСЛА, в котором затронула тему перспектив взаимодействия экспортно ориентированных компаний с университетами, отметив важность подготовки молодых специалистов, изучающих культуру, экономику, политику и языки стран Латинской Америки.

Участниками мероприятия в основном стали компании, заинтересованные в сотрудничестве со странами Латинской Америки и Карибского бассейна, и компании, уже имеющие опыт работы с этим регионом. Слушатели узнали о перспективах взаимодействия с Латинской Америкой, о том, как следует выстраивать отношения с партнерами из региона, о трудностях, возникающих на этом пути. Кроме того, на встрече были освещены вопросы логистики, юридические особенности работы в регионе и другие темы, посвященные работе со странами ЛКА. На сессии выступили также представители компаний — членов НК СЭСЛА: ООО «НТФФ «Полисан», ООО «НТЦ Прометей», «Силовые машины» (Бразилия) и «Союз в сфере обращения лекарственных средств и медицинской техники. Медико-фармацевтические проекты XXI век». Спикеры поделились своим практическим опытом работы с государствами региона, подробно рассказали о проблемах, с которыми сталкивались их компании, об особенностях работы с латиноамериканцами.

АЛЕКСАНДР МОЙСЕЕВ,  
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»  
(almoiseev2010@yandex.ru)